



“芙蓉学子·公益行动奖”

——殷沙漫



个人简介

殷沙漫,女,汉族,出生于 1994 年 11 月,共青团员,历史与文化学院 2017 级民族学硕士生;一个向爱而生、奋力成长的姑娘,从 2006 到 2017,从广东到湘西,为公益行动坚守 10 余年,大学期间志愿服务时间超过 1300 时,组织公益活动达 100 多次,走访了 30 多个贫困苗寨,实地调查了 170 余个家庭,为多个贫困小学的 240 多个孩子筹集了价值 5 万元的棉衣、文具、保温杯等物资,还在泸溪县松柏潭小学支教 1 年;获 2016 年中国大学生自强之星、湖南省雷锋式当代大学生、湖南省优秀毕业生、吉首大学校园公益之星等称号,曾获国家级奖项 4 项,省级奖项 6 项,校级奖项 35 项;其公益事迹被人民网、中国大学生网、华声在线、潇湘晨报、湘西州边城报、吉首大学报等各大媒体报道、转载 30 多次。

所获荣誉

大学期间志愿服务时间超过 1300 时,组织公益活动达 100 多次。组织参与惠州市“地球熄灯一小时”、广东 2011 南国书香节、敬老爱老·关爱空巢老人、惠州市“文明伴我行”交通值岗等志愿服务活动。6 年中学时代,她在繁重的学业压力下利用课余时间组织和参与各类志愿服务活动 120 余次,因长期坚持志愿服务工作,被评为惠州市“一星级”志愿者、惠州市实验中学“感动校园十大人物之一”。

2016 年“中国大学生自强之星”“湖南省雷锋式当代大学生”“湖南省优秀本科毕业生”吉首大学“校园公益之星”,获“中国大学生年度人物”入围奖,被授予吉首大学第四届



志刚成才“品行奖”，被校团委推荐参评湖南省向上向善好青年、湖南省道德模范，她的公益事迹被人民网、中国大学生网、华声在线、潇湘晨报、湘西州边城报、吉首大学报等各大媒体报道，转载 30 多次。

颁奖词

她下乡支教、走访贫困家庭、募集爱心物资；她坚守在高山苗乡，用爱的星光点亮留守儿童的夜空；她温婉又坚毅，默默隐忍身体的不适，用最坚韧的方式在公益路上披荆斩棘。从 2006 到 2017，从广东到湘西，从小女孩到研究生，十年公益路，向爱而生！滴水穿坚石，善行美天下，她用瘦弱的双肩扛起公益大旗，她是当代大学生中的公益之星！他就是吉首大学 2017 年“芙蓉学子·榜样力量”公益行动奖的获得者——来自历史与文化学院的殷沙漫。



乐于公益,忠于公益

——“公益行动奖”获奖者:殷沙漫

殷沙漫,一个温婉又坚毅的姑娘。从 2006 到 2017,从广东到湘西,始终怀抱着对弱势群体无名的爱,为公益行动坚守 10 余年,大学期间志愿服务时间超过 1300 时,组织公益活动达 100 多次。在仅有的 4 年大学时光中,她挤出各种课余时间,将最美好的青春献给了湘西少数民族贫困山区的孩子们。

殷沙漫到过湘西各县,走访了 30 多个贫困苗寨,实地调查了 170 余个家庭,通过发倡议、做公益项目为不同地区的困难学生组织帮扶;在湘西州泸溪县松柏潭小学支教 1 年,为村小补充了音乐、体育、美术、身心健康等课程,而在这一年的时间里,为了赶下乡的班车,她每次都是来不及吃午饭便去上课了;此外,沙漫还经常策划爱心物资募集活动,为多个贫困小学的 240 多个孩子筹集了价值 5 万元的棉衣、围巾、文具、保温杯等物资。今年 6 月,沙漫又和她的小伙伴朱式业一起创作了毕业季·吉首大学最新原创校园风光明信片,在校园里进行售卖,并将卖出所得的 1190 元于 9 月初开学时,捐献给凤凰县两林岔河小学,给孩子们送去了雨伞、保温杯、台灯等物资。

在殷沙漫公益行动的感召和影响下,带动全校 1000 多人参与公益,更令人欣慰的是,社会上的爱心组织也纷纷联系到她,如林德(中国)叉车有限公司苏州分公司、长沙芙蓉北路街道办事处、长沙青宇粉丝公益站等,他们通过爱心物资捐赠、一对一资助的方式帮扶着沙漫所到之处的孩子们。其实沙漫的家庭并不富裕,而公益活动所需的所有费用都是她通过努力学习、努力提升综合能力而争取来的各类奖学金及比赛奖金,因为她觉得“这样的方式让我在行动时不会感到有压力,因为那样不会给家里增添负担,的确会累,但我乐此不疲。”

从不愿谈及曾因身体不好而经常住院的殷沙漫,忍受着病痛,挪动着纤弱而瘦小的身躯行走在一条条曲折泥泞的山路里,她被评为 2016 年“中国大学生自强之星”、“湖南省雷锋式当代大学生”、“湖南省优秀本科毕业生”、“吉首大学校园公益之星”、获“中国大学生年度人物”入围奖,被授予吉首大学第四届志刚成才“品行奖”,被校团委推荐参评湖南省向上向善好青年、湖南省道德模范,她的公益事迹被人民网、中国大学生网、华声在线、潇湘晨报、湘西州边城报、吉首大学报等各大媒体报道、转载 30 多次。

2017 年 9 月,殷沙漫的身份从吉首大学本科生转换到研究生,她为爱留在了湘西。在这周刚结束的“吉首大学好榜样优秀事迹报告会”上,她这样向全体新生说道:

鲁迅说过,无穷的远方,无数的人们,都和我有关。大概我和孩子们,也有着这样的关联,让我钟情于走向山村乡野,走向一个一个苗寨,去探访贫困儿童的家,去用尽一切关系给他们募集一点爱,去做所有我能为他们做的,去选择留下。是的,我选择留下。研究生学习,我又回到了吉大,今年是我在吉大的第五年,我从未想过我还会呆在这里,而我却因那些孩子而无不不舍,我又可以去看他们了!我还能继续听他们远远地喊我“殷老师”,给他们带去我仅有的知识和爱,和他们一起快乐成长。